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ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 12 ΔΕΚΕΜΒΡΗ 
ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ 

ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΣΟΥΜΕ ΣΤΙΣ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 
ΜΑΖΙΚΑ – ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ - ΤΑΞΙΚΑ 

 

H κυβέρνηση υλοποιεί τις δεσμεύσεις της απέναντι στο μεγάλο κεφάλαιο και προχωράει σε 
μια άνευ προηγουμένου επίθεση στα δικαιώματα των εργαζόμενων. Η πολιτική της θίγει το 
σύνολο της ζωής μας, το Ασφαλιστικό, την παιδεία, την υγεία, την πρόνοια, τις εργασιακές 
σχέσεις. 
Μέσα από τον προϋπολογισμό που συζητιέται στην βουλή ετοιμάζεται νέα φοροεπιδρομή 
που σε συνδυασμό με τις προκλητικές αυξήσεις στην τιμή της ΗΛ Ενέργειας που 
μεθοδεύουν διοίκηση της ΔΕΗ και Κυβέρνηση, θα κάνουν ακόμα πιο δύσκολη την ζωή μας 
 

ΝΑ ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ 
 

Η Ε.Ε. και ο δικομματισμός αντιμετωπίζουν την κοινωνική ασφάλιση σαν κόστος που 
εμποδίζει την καπιταλιστική ανάπτυξη, δηλ. την κερδοφορία των επιχειρήσεων. Οι 
εργαζόμενοι γνωρίζουν ότι το δικαίωμά τους σε αξιοπρεπείς συντάξεις και παροχές 
είναι δικαίωμα που απορρέει απ’ την πολυετή εργασία τους, την προσφορά τους 
στην κοινωνία. 
Η ΝΔ προχωρώντας την νέα αντιασφαλιστική επίθεση προσπαθεί να διασπάσει και πάλι 

τους εργαζόμενους για να περιορίσει τις αντιδράσεις. Παραπλανά λέγοντας ότι αφορά 
ορισμένες μερίδες των εργαζομένων, ενώ στο στόχαστρο βρίσκεται ολόκληρη η εργατική 
τάξη, η ίδια η Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση. 

Τα μέτρα έχουν προαποφασιστεί: αύξηση των ορίων ηλικίας, μείωση των συντάξεων, 
επαναξιολόγηση των Βαρειών και Ανθυγιεινών, ένταξη των ειδικών ταμείων (ΔΕΚΟ) στο 
ΙΚΑ, κατάργηση επικουρικής ασφάλισης, κ.ο.κ. Όχημα για την εφαρμογή τους θα αποτελέσει 
η σχεδιαζόμενη ενοποίηση των ταμείων 
Αυτοί που καταληστεύουν χρόνια τα ταμεία, που έριξαν τα αποθεματικά στο τζόγο, που 

χαρίζουν και ξαναχαρίζουν τα χρέη των επιχειρηματιών, που μειώνουν τις εργοδοτικές 
εισφορές, που προωθούν την «ευέλικτη», ανασφάλιστη εργασία, που αρνούνται να 
εφαρμόσουν τους νόμους τους σε ότι αφορά την κρατική χρηματοδότηση των ταμείων, 
επικαλούνται την «αντιμετώπιση των ανισοτήτων» για να καταργήσουν τον δημόσιο, 
κοινωνικό χαρακτήρα της ασφάλισης.  
Για την κατάσταση που βρίσκονται τα ταμεία δεν φταίνε οι εργαζόμενοι που 

πλήρωσαν και πληρώνουν με το παραπάνω. Υπεύθυνες είναι οι κυβερνήσεις της ΝΔ 
και του ΠΑΣΟΚ  και η αντιασφαλιστική πολιτική τους.  
Στην ΔΕΗ, με απόφαση της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, την συναίνεση ΝΔ και ΣΥΝ και 

τη σύμφωνη γνώμη των ηγεσιών των παρατάξεών τους στο σ.κ., έκαναν δώρο την 
πάνω από 4 τρις δρχ. περιουσία μας στους μεγαλομετόχους της ΔΕΗ Α.Ε. Με την 
υλοποίηση του νέου επιχειρησιακού σχεδίου μπαίνει ταφόπλακα σε κάθε 
εμπράγματη απαίτηση των εργαζομένων για την ενσωματωμένη στη μητρική ΔΕΗ 
Α.Ε., περιουσία του Ασφαλιστικού μας Φορέα. 
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ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΜΕ ΤΟΝ «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ» ΔΙΑΛΟΓΟ 
ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΜΑΣΤΕ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ 

 

Οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ μαζί με την υπόλοιπη εργατική τάξη της χώρας να 
διεκδικήσουμε: 
 

• Δημόσια, Καθολική, Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση με παροχές και 
υπηρεσίες υψηλού επιπέδου για όλο το λαό. Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής 
δραστηριότητας στον τομέα της Υγείας και της Ασφάλισης. 

• Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ. Μείωση των ορίων 
συνταξιοδότησης. 

• Ουσιαστικά μέτρα για την υγιεινή και ασφάλεια στους τόπος δουλειάς. 
• Υπεράσπιση και επέκταση των Βαρειών Ανθυγιεινών. 
• Αποκλειστικά Δημόσια Δωρεάν Παιδεία, Υγεία και Πρόνοια. Ειδικά μέτρα 

προστασίας για τις γυναίκες και τη μητρότητα. Αποκλειστικά κρατικοί 
βρεφονηπιακοί σταθμοί. 

 
 

ΠΡΟΧΩΡΑΕΙ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΛΗΡΟΥΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΔΕΗ 
 
Οι τελευταίες εξελίξεις επιβεβαιώνουν τις εκτιμήσεις μας για τις συνέπειες της 

απελευθέρωσης. Η περαιτέρω ιδιωτικοποίηση και διάλυση της ΔΕΗ επιδιώκεται μέσα από: 
• Τις αποφάσεις της διοίκησης της ΔΕΗ Α.Ε. για το στρατηγικό σχέδιο συρρίκνωσής της. 
• Την απόφαση του ΔΣ της ΔΕΗ Α.Ε. για παράδοση της γεωθερμίας και των ΑΠΕ στους 

ιδιώτες μέσα από τη σύμπραξη με εταιρία του κου Κυριακόπουλου (τ. προέδρου ΣΕΒ). 
• Την παράδοση μέρους της ισχύος και της επιχείρησης σε μεγάλα μονοπώλια, όπως 

αποκάλυψαν οι συζητήσεις για στρατηγική συμφωνία με την RWE. 
• Την απαίτηση της ΔΕΗ Α.Ε. για αυξήσεις 30% στα τιμολόγια και μείωση των δαπανών 

μισθοδοσίας προκειμένου να ικανοποιηθεί η απαίτηση των θεσμικών για κέρδη. 
• Τον διαχωρισμό της επιχείρησης σε θυγατρικές, που η διοίκηση επιβεβαίωσε στη 

πρόσφατη παρουσίαση του σχεδίου της στους οικονομικούς αναλυτές. 
• Τον περιορισμό του μεριδίου της στην αγορά μέσα από την αντικατάσταση 3.700 MW, 

που οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στην εγκατάλειψη του λιγνίτη και το κλείσιμο 
λιγνιτικών μονάδων. 

 
Η πραγματικότητα αποδεικνύει ότι η στάση των ηγεσιών των ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΑΔ όχι 

μόνο δεν στάθηκε εμπόδιο ή πέτυχε «μικρή» νίκη, αλλά ότι η αναστολή των 
κινητοποιήσεων έδωσε χρόνο σε κυβέρνηση και διοίκηση, διευκόλυνε αντικειμενικά την 
προώθηση των σχεδίων διάλυσης της ΔΕΗ. 
Η αποδοχή και η στήριξη «υπό όρους» από την πλειοψηφία των ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΑΔ των 

στρατηγικών επιλογών του κεφαλαίου, δηλ. των πολιτικών της απελευθέρωσης και των 
ιδιωτικοποιήσεων αφοπλίζει το συνδικαλιστικό κίνημα, εγκλωβίζει τους εργαζόμενους στη 
μοιρολατρία, τους οδηγεί 15 χρόνια τώρα σε υποχωρήσεις και ήττες.  
Η απόκρουση τέτοιων πολιτικών μπορεί να γίνει μόνο με την ουσιαστική 

αντιπαράθεση μαζί τους από τη σκοπιά των συμφερόντων των εργαζομένων και 
του ελληνικού λαού, με την ανάπτυξη μαζικών αγώνων από τους εργαζόμενους στη 
ΔΕΗ, τον συντονισμό τους με την εργατική τάξη της χώρας μας, την αλλαγή των 
πολιτικών συσχετισμών. 
Ο περιορισμός των στόχων του σ.κ. στα πλαίσια της «προσαρμογής» και του 

«μικρότερου κακού» δεν εμποδίζουν, αλλά αντίθετα διευκολύνουν το πέρασμα των 
αντεργατικών επιλογών.  

 



Οι εργαζόμενοι της ΔΕΗ έχουν σημαντική αρνητική πείρα από ανάλογες αποφάσεις. Οι 
ίδιες παρατάξεις ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΣΑΔ στο όνομα του «ρεαλισμού» συναίνεσαν στην 
ψήφιση των νόμων της απελευθέρωσης: στον 2773/99 που διέλυσε το ασφαλιστικό μας, 
στον 3175/2003 που απαγόρευσε στη ΔΕΗ την εγκατάσταση νέας ισχύος, στη 
μετοχοποίηση της ΔΕΗ, στην συρρίκνωση του αριθμού των εργαζόμενων με σταθερή 
σχέση εργασίας,  στην εντατικοποίηση και τη χειροτέρευση των όρων εργασίας.  
Όταν οι ταξικές δυνάμεις αντιστέκονταν στην ιδιωτικοποίηση και αποκάλυπταν το ρόλο 

των συμβιβασμένων ηγεσιών, μας κατηγορούσαν και τότε σαν «καταστροφολόγους», 
«μόνιμους διαφωνούντες», για «κομματικό πατριωτισμό». 
Σήμερα οι ίδιες παρατάξεις, ακολουθώντας την ίδια τακτική, προσπαθούν να κρύψουν τις 

δικές τους ευθύνες και τις συνέπειες των πράξεών τους. Κατηγορούν τις δυνάμεις της 
Αγωνιστικής Συνεργασίας ότι «σπέρνουν τη σύγχυση και την απογοήτευση»…και ότι 
πρέπει να «ντρεπόμαστε» για την στάση μας!!!  
Αυτοί που βάφτισαν τις ήττες «νίκες», αυτοί που «μάτωσαν» για τα κέρδη των μετόχων 

αντί για τα δικαιώματα των εργαζομένων, αυτοί που «έλυσαν» το ασφαλιστικό κι έσυραν 
σε απεργία τους εργαζόμενους για να σπάσει η TELLAS το μονοπώλιο του ΟΤΕ, 
κατηγορούν την Αγωνιστική Συνεργασία και κάθε συνάδελφο γιατί τολμά να λέει τα 
πράγματα με τ’ όνομά τους. Κατηγορούν κάθε συνάδελφο που αρνείται να καταπιεί τις 
αυταπάτες, τον εφησυχασμό και τη σύγχυση που του σερβίρουν. 
Αυτοί που τσαλαπάτησαν τις ίδιες τους τις αποφάσεις για απεργιακές κινητοποιήσεις στις 

5/11, εγκαλούν τις δυνάμεις που αρνήθηκαν την αναστολή τους, κάθε συνάδελφο που 
θέλησε ν’ αγωνιστεί για τα δικαιώματά του. Οι ηγεσίες των ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΣΑΔ νομίζουν 
ότι οι εργαζόμενοι της ΔΕΗ έχασαν την μνήμη τους…  

 
Όμως οι εργαζόμενοι διαθέτουν και μνήμη και κρίση. Διαθέτουν δύναμη για να 

υπερασπιστούν τα δικαιώματά τους. Και χρειάζεται να την εκφράσουν. Να πάρουν 
την υπόθεση στα δικά τους χέρια, να ξεπεράσουν τις συμβιβασμένες ηγεσίες, να 
ξανακάνουν τα σωματεία όπλα πάλης και αγωνιστικής διεκδίκησης. 
 
 

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 

Το 2008 είναι χρονιά που καλούμαστε να υπογράψουμε ΣΣΕ. Ακόμη μια χρονιά που οι 
εργαζόμενοι βλέπουν το εισόδημά τους να συρρικνώνεται, τις ανάγκες διαβίωσης να 
μεγαλώνουν και να γίνονται ακόμα πιο πιεστικές. Με ποιο κριτήριο θα διεκδικήσουμε ΣΣΕ; 
Μπορεί κριτήριο να είναι η κερδοφορία της ΔΕΗ Α.Ε. που απαιτεί περικοπή μισθών και 
ανατροπή των εργασιακών σχέσεων; Μπορεί να είναι η εισοδηματική πολιτική της 
κυβέρνησης; Αν ακολουθήσουμε το «ρεαλισμό» του παρελθόντος, θα έχουμε επανάληψη 
του έργου που βλέπουμε τόσα χρόνια: να «νικάμε» όταν υπογράφουμε ΣΣΕ και οι 
κατώτεροι μισθοί να είναι μισθοί πείνας.  

 
Εμείς απευθυνόμαστε στους εργαζόμενους και προτείνουμε οι διεκδικήσεις μας να 

διαμορφώνονται σύμφωνα με τις πραγματικές σύγχρονες ανάγκες της εργαζόμενης 
οικογένειας. Ο κοινωνικός πλούτος αυξάνεται συνεχώς και παράγεται αποκλειστικά 
από τους εργαζόμενους. Η ιδιοποίηση του από λίγους είναι το πρόβλημα. Οι 
κυβερνήσεις όλα αυτά τα χρόνια και η κυβέρνηση της ΝΔ σήμερα, μέσα από τους 
κρατικούς προϋπολογισμούς και τις άλλες τους αποφάσεις συνεχίζουν την αναδιανομή σε 
όφελος των λίγων. Κατ’ αυτούς, η κοινωνία μας «αντέχει» να εκτοξεύονται τα κέρδη μιας 
χούφτας επιχειρήσεων, αλλά δεν αντέχει να ζει η εργαζόμενη πλειοψηφία αξιοπρεπώς. 

 
 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΔΥΝΑΜΩΜΑ ΤΗΣ ΠΑΛΗΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ, 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΜΑΣ: 
ΕΙΝΑΙ Η ΑΛΛΑΓΗ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΩΝ, Ο ΤΑΞΙΚΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ 



Για αυτό ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ: 
• Κανένας να μην αμείβεται κάτω απ’ το επίσημο όριο φτώχειας. Κατώτατος 

μισθός 1400 €, κατώτατη σύνταξη 1120 €. Αφορολόγητο όριο για τον άγαμο στα 
15.000 € το χρόνο, προσαυξημένο ανάλογα με τα παιδιά. Αύξηση της φορολογίας των 
κερδών του μεγάλου κεφαλαίου. 

• Αποκλειστικά σταθερή ημερήσια απασχόληση με πλήρη δικαιώματα για όλους 
τους εργαζόμενους. Σταθερός ημερήσιος εργάσιμος χρόνος, 7ωρο-35ωρο-5μερο και 
6ωρο-30ωρο για όσους δουλεύουν στα Ορυχεία. 

 

Το επόμενο διάστημα οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ θα έρθουν αντιμέτωποι με σοβαρά 
προβλήματα που συνδέονται με τα εργασιακά τους δικαιώματα. 

 

• Ε.Ε., κυβέρνηση και εργοδοσία με στόχο την εξασφάλιση νέων υπερκερδών στο ξένο 
και ντόπιο μονοπωλιακό κεφάλαιο εξαπολύουν ενορχηστρωμένη επίθεση ενάντια 
στους εργαζόμενους. Με την εφαρμογή της Οδηγίας Μπολκεστάιν, των νόμων για τις 
ελαστικές εργασιακές σχέσεις και τη διευθέτηση του χρόνου εργασίας φτάνουν ως την 
ανατροπή θεμελιωδών κατακτήσεων της εργατικής τάξης, όπως αυτές των Συλλογικών 
Διαπραγματεύσεων και του κατώτατου μισθού. 

• Οι μόνιμοι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ Α.Ε. έχουν ήδη συρρικνωθεί στις 25.000, ενώ 
πολλαπλασιάζονται οι εργαζόμενοι στους εργολάβους, οι έκτακτοι, οι νοικιαζόμενοι. Η 
διοίκηση με το στρατηγικό της σχέδιο προωθεί την παράδοση στους εργολάβους 
ακόμα περισσότερων δραστηριοτήτων. Μαζί με την κυβέρνηση επιδιώκουν την 
ανατροπή των εργασιακών σχέσεων ξεκινώντας απ’ τους νεοπροσλαμβανόμενους. 
Απαιτούμε σταθερή και μόνιμη εργασία για όλους τους εργαζόμενους στην ηλ. 
ενέργεια. 

• Μέσα από το ίδιο στρατηγικό σχέδιο προωθείται η εντατικοποίηση, η περαιτέρω 
μείωση των θέσεων εργασίας, η περικοπή του κόστους μισθοδοσίας. Ταυτόχρονα 
λειτουργούν «επιτροπές» σε συνεργασία με ξένους συμβούλους για προώθηση της 
σύνδεσης του μισθού με την απόδοση και την αξιολόγηση. Το σύστημα αξιολόγησης 
των στελεχών είναι μόνο η αρχή για να ανοίξει ο δρόμος της συνολικής χειροτέρευσης 
των εργασιακών σχέσεων και της εφαρμογής ατομικής διαπραγμάτευσης, αξιολόγησης 
και μισθού στους εργαζόμενους στη ΔΕΗ. 

Οι δυνάμεις της ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ απορρίπτουμε κατηγορηματικά κάθε 
είδους σύνδεση του μισθού και του δικαιώματός μας στη δουλειά με την 
αξιολόγηση-απόδοση της εργασίας. Το δικαίωμα στην εργασία και ο μισθός δεν είναι 
«παροχές» του εργοδότη προς τον εργαζόμενο και δεν μπορούν να συνδέονται με τις 
αυξομειώσεις της κερδοφορίας του.  

 

Συνάδελφοι,  
Η συνολική επίθεση της κυβέρνησης σε δικαιώματα και κατακτήσεις πρέπει να σημάνει 

συναγερμό στους εργαζόμενους. Να πυκνώσουμε τις γραμμές του αγώνα, να 
συμμετέχουμε καθολικά στην πανεργατική απεργιακή κινητοποίηση στις 12 Δεκέμβρη, 
στην περιφρούρηση της, στις αγωνιστικές συγκεντρώσεις που οργανώνει το ΠΑΜΕ 
Οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ δεν πρέπει να απογοητεύονται από την αναστολή των 

κινητοποιήσεων από την πλειοψηφία της ΓΕΝΟΠ, αλλά να βγάλουν συμπεράσματα για το 
τι συνδικαλιστικό κίνημα χρειαζόμαστε. 
Για να αποκρουστεί η ολομέτωπη επίθεση κυβέρνησης και εργοδοτών χρειάζεται 

αλλαγή των πολιτικών και συνδικαλιστικών συσχετισμών. Οι εργαζόμενοι 
χρειάζονται συνδικαλιστικό κίνημα που θα αντιστέκεται, θα προβάλλει και θα 
διεκδικεί συνολική εναλλακτική πρόταση υπέρ των εργαζομένων και του λαού. 
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